

以“税”赋能 加速培育新质生产力

□记者 池彦明 通讯员 牛振华

培育和壮大新质生产力,加快构建现代化产业体系是当前推动产业经济高质量发展的主旋律。山东泰山生力源玻璃有限公司生产车间内,各条生产线正开足马力加紧生产,工人在各自岗位上井然有序地忙碌着,全力以赴赶制生产订单,呈现一派热火朝天的景象。

“我们新建的这座窑炉采用了DCS自控系统和自动配料系统,数据上云,互联互通,温度、原料配比、产量精准控制,实现了主要指标、参数的实时监控,保证了产品的稳定性、可靠性。”山东泰山生力源玻璃有限公司副总经理秦成斌说。

该公司的窑炉清洁能源替代及智能化提升项目淘汰了原有煤气发生炉和燃煤窑炉,将窑炉改造为采用DCS节能自动控制技术的燃天然气的高效节能环保型窑炉,升级改造环保设施,采用小口压吹轻量化制瓶新工艺。改造后窑炉熔化效率提高20%,产品合格率提高3个百分点。

“得益于国家政策支持 and 税务部门的优质服务,公司2023年至今已享受税收优惠900余万元,有效缓解了资金压力。”该公司财务负责人陈仲强说,近年来,企业在扩大生产经营规模的过程中,资金周转方面遇到一定挑战。“税费优惠政策成了企业敢投入、敢创新的底气。我们把税惠资金持续投入创新研发和技术改造,新产品的市场竞争力持续增强。”

企业发展到哪里,税务“助跑”



■税务部门落实税费优惠政策,支持企业绿色环保发展。 通讯员供图

就跟进到那里。为助力企业加快创新步伐,新泰市税务局成立重点产业链分析与青年税费服务队,应用税收大数据精准画像,建立企业“成长档案”,定向推送优惠政策,实行“一对一”跟踪辅导,围绕政策解读、业务办理和风险提醒等方面提供“点对点”全链条服务,为企业稳步发展持续提供“续航力”。

在美丽的东平湖畔,天刚蒙蒙亮,一辆辆清运车伴随着清晨的薄雾从东平县梯门镇的大棚驶向光大环保能源有限公司,一车车尾菜瓜秧进入焚烧系统,余热转换为新

能源,尾秧摇身一变成了发电的“固体燃料”。

尾菜瓜秧处理作为设施农业的“最后一环”是困扰农户的大难题。以往菜农将尾菜打碎还田,通过闷棚腐熟转变成下一季作物的有机肥,但简易还田容易出现病虫害的二次传播,东平光大环保能源有限公司的焚烧系统有效解决了这个问题。

东平光大环保能源有限公司位于东平县梯门镇境内,与两个设施农业片区相邻,主营业务是生物质发电,可将尾秧等生物质进行集中

处置焚烧,对加快构建农村清洁能源利用体系意义重大。“我们的生物质发电不仅低碳节能,还能为农民增收,成为壮大农村集体经济和拓宽农民增收渠道的重要途径,实现了经济、环境、社会的‘三赢’。”东平光大环保能源有限公司财务负责人张静表示,税收优惠政策在企业发展过程中起到了很好的助力作用。“60多万元的环保税‘大礼包’来得正是时候,为我们新的智能化处理系统上线提供了可观的资金支持,不光给企业带来了‘金山银山’,还给生态带来了碧水蓝天,实现了向新向绿而行。”张静说。

为助力企业绿色发展之路走得更顺畅,东平县税务局重点聚焦环保科技、生态能源等相关产业,建立“首席税务联络员”服务机制,深入了解企业诉求,为企业量身定制税费服务方案,通过远程辅导、专线直连、上门服务等方式,为企业送上“六税两费”、企业所得税、环境保护税减免等惠“大礼包”。同时,创新政策宣传、业务受理、风险核查等多项服务措施,引导企业用好税惠“资金活水”,让企业更有底气“废”成“金”,走稳绿色发展之路。

泰安市税务局相关负责人表示,我市税务部门将充分发挥税收职能作用,提高结构性减税降费政策落实的时效性和精准性,提升“好办事”的便利度和“办成事”的效率,为培育新质生产力,推动制造业向高端化、智能化、绿色化发展加力赋能。

金融 快讯

青岛银行泰安分行召开风险评审暨廉洁办贷“十不准”宣讲会

本报5月15日讯(通讯员 齐美怡)为加强内控风险管理,提高业务办理质量,日前,青岛银行泰安分行组织召开以公司贷款风险防控为主题的风险评审暨廉洁办贷“十不准”宣讲会,旨在通过每月召开风险评审会推动风险评审常态化、制度化。

会上,青岛银行泰安分行信贷管理部工作人员以“税e贷”为例,从业务准入标准、典型案例剖析、风险处置3个方面对信贷业务的贷前、贷中、贷后流程进行了全面梳理,对各个环节可能出现的风险点进行了重点提示。会议还对青岛银行信贷人员廉洁自律“十不准”进行了宣讲,并组织客户经理现场签订廉洁自律承诺书。

此次会议进一步优化了业务办理流程,增强了客户经理的风险防范意识,对青岛银行泰安分行下一步的信贷管理工作起到了良好的推动作用。

泰山农商银行营业部成功堵截电信诈骗 有力保障客户资金安全

本报5月15日讯(通讯员 刘晓 颜凯)近日,一名客户匆匆地跑进泰山农商银行营业部大厅,要求将3张定期存单共计10万元提前支取到活期存款账户,经过与客户的简单沟通,柜员得知该客户正在住院治疗,急需用钱,为节省客户时间,该支行立即开通绿色通道,为其办理了定转活业务。

然而紧接着客户又提出将资金转入他行账户的要求,正常情况下,客户就需用钱直接刷卡即可,无需再转到他行账户,且在办理业务时,该客户多次与他人通话。该客户的异常举动顿时引起柜员的警觉,于是柜员以帮助客户调整限额为由,让客户提供手机。经查看,该客户频繁与一名备注为“110”的人员联系,柜员立即判断该客户可能受到电信诈骗。

为保障客户资金安全,柜员一边拖延时间为客户设置转账限额,确保客户资金不会转出,一边将具体情况汇报运营副行长,运营副行长第一时间报警,请求警方帮助。几分钟后,警方到达现场,并与诈骗分子进行了对话,成功揭露了其真实身份。原来,诈骗分子自称“110”,谎称该客户涉嫌从事非法活动,并要求其告知所有银行卡密码,该客户为证清白欲将10万元转至他行银行卡。得知真相后,该支行立即为其更换了银行卡密码,及时挽回了客户的10万元损失,客户向该支行再三表示了感谢。下一步,泰山农商银行将继续扛牢责任,切实守好群众的“钱袋子”。

农行泰安分行不断优化金融服务

为泰山生态环境发展贡献力量

□通讯员 李效钦

泰山自然景观雄伟壮丽,有数千年精神文化的渗透渲染和人文景观的烘托,被誉为中华民族精神文化的缩影。尤其是泰山的四大奇观,自古便被世人所称颂,如今更是每年都会吸引大批中外游客前来一睹为快。

为支持泰山景区生态保护与资源开发,服务地方经济发展,位于泰山脚下的农行泰安分行主动作为,打出组合拳,不断优化金融服务,为泰山景区生态发展添上一抹“农行绿色”。

助力减少景区周边环境污染

山东泰山二期抽水蓄能电站项目是国家电网有限公司所属国网新源控股有限公司和国网山东省电力公司联合建设的抽水蓄能电站项目,该项目建成后可减少泰山景区的火电装机容量,节省泰山景区电力系统的燃煤消耗,缓解电力行业面临的二氧化硫、二氧化碳排放压力,减少空气污染,提高景区的环境质量,同时可减轻煤矿、火电、交通建设压力,促进地方经济可持续发展。自项目进入招标阶段起,农行泰安分行上下联动,积极推进,提前筹备布局,作为牵头行成功中标后,已累计为其投放4亿元贷款,为下一阶段项目建设提供了有力的资金保障。

呵护泰山景区自然生态环境

2024年春季,位于泰山景区西麓的天平湖呈现一片“山间一平湖”的壮美场面,一年一度的植树活动在农行



■市民体验网点智慧货架3D贵金属展示。 通讯员供图

的支持下也拉开了帷幕。现场人员互相配合,挥锹铲土、扶苗填坑、培土浇水……短短几十分钟,一棵棵樱花、海棠、木槿等树苗迎风而立,生机盎然。近年来,农行泰安分行坚持以“绿色金融”引擎助力泰安在保护泰山景区自然生态环境中“走在前”,打造“山青、水绿、林郁、田沃、湖美”的绿色环境。

加大优化水生态环境支持力度

泰山生态区是南水北调东线工程的关键调蓄补源区,是黄河流域的

重要组成部分。为修复泰山周边水生态环境,泰安启动泰城水生态治理工程项目建设,作为财政部第二批山水林田湖草修复工程六大示范项目之一,其已被纳入财政部项目库,为泰安市级重点项目,对践行生态文明建设、构建区域生态屏障意义重大。农行泰安分行积极响应政府探索创新绿色金融服务手段和服务方式的号召,充分践行国有大行的社会责任,量身定制服务方案,成功中标银团贷款牵头行,截至2023年12月

末,该项目在农行用信总额18.98亿元,项目建成后将进一步营造泰山区域山清、水秀、景美的良好生态环境。

与此同时,农行泰安分行组织青年志愿者深入周边景区,常态化开展捡拾垃圾、文明劝导等志愿服务活动,积极为泰山景区及周边环境保护贡献农行力量。

做优景区全链条金融服务

在通往泰山山顶的台阶两侧,随处可见热情的商户为登山游客提供各式各样的登山服务。为方便游客支付,支持商户发展,农行泰安分行成立景区服务团队,加大宣传力度,上山对接商户需求,为商户提供“聚合码”“商户e贷”等特色产品,提供便捷的结算、信贷服务支持,实现了“数据多跑腿、客户少走路”的服务模式,赢得了游客与商户的点赞支持。

在山下,农行泰安分行将泰山文化融入网站建设,紧跟5G发展时代潮流,适应数字化转型趋势,精心打造泰安支行营业部5G智慧网点。在这里,游客和市民可以通过“5G+VR”技术观看泰山景色动态直播,让游客预览泰山景色,体验旅行温馨服务。

今后,农行泰安分行将不断擦亮农业银行品牌形象,坚持“严控风险、稳中求进、持续发展”的工作主线,力争各项业务持续快速发展,为泰山生态环境发展贡献金融力量。

新泰农商银行金融知识宣讲进校园 增强学生金融风险防范意识



■工作人员现场为学生普及金融知识。 通讯员供图

本报5月15日讯(通讯员 纪庆华 姜燕)为进一步践行金融为民理念,切实增强在校学生金融风险防范意识,普及金融知识,引导学生树立理性消费观,14日,新泰农商银行组织工作人员走进新泰市正德高级中学开展金融知识宣讲活动。

宣讲员通过真实案例生动形象地讲解了反洗钱、防范电信诈骗等金融知识,提醒在校学生要理性消费,杜绝出租、出借、出售银行卡,远离不良“校园贷”,并借助现场展板讲解了人民币防伪特征及“一看二摸三听四测”的假币识别方法。此次宣讲活动得到了该校师生的积极响应,发放宣传册和折页150余份,收效良好。

今后,新泰农商银行将持续搭建金融知识的传播平台,宣讲平台、展示平台,引导广大金融消费者学金融、懂金融、信金融、用金融,构建和谐稳定的金融消费环境。

东平农商银行开展母亲节主题活动 凝聚职工力量 彰显精神风貌



■主题活动合影。 通讯员供图

本报5月15日讯(通讯员 李润凤 靳立山)日前,东平农商银行组织开展“以花为名,致敬母爱”母亲节主题活动,倡导全体员工向母亲“发一条短信、许一个祝福、送一朵鲜花”,让广大职工母亲感受到东平农商银行的关怀。此次活动,不仅丰富了职工

泰安银行入选首批“泰好品”质量公共品牌

本报5月15日讯(通讯员 王国梁 戚桂状)近日,2024年泰安市“世界品牌日”活动启动暨首批“泰好品”质量公共品牌发布推介会举行,泰安银行成功入选首批“泰好品”质量公共品牌。

“泰好品”质量公共品牌是泰安市质量强市工作领导小组为深化质量强市战略、推动全市品牌培育和推广宣传量身打造的重点工程,聚焦创新引领、品质卓越、品牌高端、标杆示范的产品和服务,旨在打造高品质、高认可度、高竞争力的泰安“好品”,为“好品山东”品牌培育库提供优质后备力量。今年1月,全市正式启动“泰好品”质量公共品牌评价遴选工作,经过资格审查、专家评审、综合评价、征求意见、会签审议、社会公示等程序,100个品牌入选首批“泰好品”质量公共品牌,涉及高端装备及智能制造、新能源、新材料、现代食品、高端化工、现代轻工、数字经济、文化旅游、住宿餐饮服务、建筑装配等领域。



■活动现场。 通讯员供图

泰安银行高度重视质量品牌建设,不断探索创新信贷产品,推出了“强工贷”“优享贷”“随心贷”“助业贷”等产品,通过打好产品、服务、宣传组合拳,打造多元化金融服务,为企业提供更加精准、高效、便捷、优质的金融服务,扩大品牌影响力。截至3月末,

全行资产总额1231.8亿元,较年初增加82.1亿元,增幅7.14%,增幅排名全省城商行第1位。各项贷款余额782.49亿元,较年初增加75.49亿元,增幅10.68%,增幅排名全省城商行第1位,其中,泰安辖区各项贷款余额689.03亿元,较年初增加71.27亿元,

增量排名全市金融机构第1位。接下来,泰安银行将加强质量品牌建设,聚力做大做强泰安银行品牌,增强品牌势能,多途径、多形式支持、服务,满足全市各市场主体信贷需求,为全市经济社会高质量发展注入质量品牌力量。